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ESCUELA SUPERIOR POLITECNICA DEL LITORAL
FACULTAD DE ECONOMÍA Y NEGOCIOS
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NOMBRE: _______________________________________________________                                      
MATRICULA: ___________________



PARALELO: _____                                 
"Como estudiante de la FEN me comprometo a combatir la mediocridad y actuar con honestidad, por  eso no copio ni dejo copiar".

Firma de Compromiso del Estudiante

I PARTE: VERDADERO O FALSO.
	ENUNCIADO
	V
	F

	Una disminución en el coeficiente de circulante a depósitos genera un aumento del multiplicador monetario. Por lo tanto, cada dólar de la base monetaria representará cada vez más en la oferta monetaria expandida
	
	

	Al igual que en el modelo básico de vaciado de mercado, cuando se introducen los precios en la economía,  es el tipo de interés real el que dictamina los efectos sustitución intertemporales.
	
	

	Ante una inflación imprevista mayor a la esperada, el Estado es perjudicado por su condición de principal deudor monetario.
	
	

	El coeficiente de reserva a depósitos debe ser mayor a 1 para garantizar que el ahorro de las domésticas sea cubierto totalmente.
	
	

	La obtención de una serie de tiempo histórica de la inflación para estimar la inflación esperada corresponde al método de datos de mercado.
	
	

	Bajo ciertas condiciones, en particular cuando las familias desean mantener un valor constante de saldos reales de dinero, el impuesto inflación y el señoriaje son iguales.
	
	

	La producción pública del Gobierno se caracteriza porque genera utilidad a las economía domésticas o es usada como un factor de la producción privada.
	
	

	Si el público pierde confianza en la solvencia de sus instituciones bancarias, tratarán de convertir rápidamente sus depósitos en efectivo.
	
	

	Las economías domésticas incluyen en su restricción presupuestaria el valor descontado del gasto público para calcular sus recursos.
	
	

	Como las obligaciones tributarias se generan en cierto momento pero el pago se efectúa en una fecha posterior se produce el Efecto Olivera-Tanzi porque cualquier incremento de la tasa de inflación a lo largo de este período reduce la carga tributaria.
	
	

	En el Modelo de Volden, los agentes políticos estarán muy interesados en brindar cada vez más cantidades del bien público a la sociedad, por lo que se asume que los individuos tendrán un mayor bienestar.
	
	

	Cuando los bonos emitidos por el gobierno son comprados por las familias, este proceso se denomina Monetización del Déficit Presupuestario.
	
	

	Cuando el error de predicción de la inflación es negativo, la tasa de interés real efectiva es menor que la esperada.
	
	

	La validez de la Curva de Phillips original es cuestionada debido a que no tiene en cuenta el hecho de que el salario real es lo que importa para trabajadores y empleadores.
	
	

	La teoría cuantitativa del dinero nos permite analizar las relaciones entre la tasa de crecimiento del dinero, la tasa de inflación y la tasa de crecimiento del PIB real.
	
	

	La inflación es costosa cuando es anticipada, porque crea ineficiencias y redistribuye el ingreso y la riqueza.
	
	

	Cuando un gobierno toma decisiones respecto a cuánto dinero emitir debe considerar la Reserva Monetaria Internacional y los Activos Internos Netos.
	
	

	La existencia del dinero afecta la restricción presupuestaria intertemporal de la familia porque es un activo alternativo en el que pueden mantener sus ahorros.
	
	

	Los bancos no hacen uso de la ventanilla de descuento del Banco Central debido a que está destinada únicamente para las economías domésticas.
	
	


II PARTE. EJERCICIO (20 PUNTOS)

1. Suponga un país cuya oferta del mercado de bienes y servicios está determinada por: [image: image1.png]200 + 20R



, y la demanda para este mismo mercado: [image: image2.png]C%= 3200 — 100R



. Por otra parte, en el mercado de dinero, el dinero circulante es de $4100 y la demanda se estima de la siguiente forma: [image: image3.png]M® = PY — 15RP



.

a) Halle la tasa de interés y la cantidad de bienes y servicios que equilibran el mercado.

b) Halle el nivel de precios y el nivel de saldos monetarios reales demandados que equilibran el mercado de dinero.

c) Suponga que existe un shock negativo transitorio en la producción, tal que, las funciones de oferta y demanda son: [image: image4.png]110 +20R



 y [image: image5.png](C%) = 3150 — 100R



:

· Halle la tasa de interés, la cantidad de bienes y servicios, el nivel de precios y el nivel de saldos monetarios reales demandados que equilibran ambos mercados.

· Grafique los resultados en el mercado de bienes y servicios del literal a) y los cambios ocasionados en este literal. (No olvidar colocar nombres de ejes, rótulos de funciones y valores de equilibrio)

d) Independientemente del literal anterior, suponga un shock positivo permanente de la producción, tal que, la función de oferta ahora es: [image: image6.png](V)" =500 +20R



.

· ¿Qué sucede con la tasa de interés ante esta situación?. Halle la cantidad de bienes y servicios, el nivel de precios y el nivel de saldos monetarios reales demandados que equilibran ambos mercados.

· Grafique los resultados en el mercado de bienes y servicios del literal a) y los cambios ocasionados en este literal. (No olvidar colocar nombres de ejes, rótulos de funciones y valores de equilibrio).

e) Sin considerar los cambios ocurridos en los literales c) y d), suponga que el Banco Central decide reducir la oferta monetaria nominal a $2100.

· Halle el nivel de precios y el nivel de saldos monetarios reales demandados.
· Grafique los resultados en el mercado de dinero del literal b) y los cambios ocasionados en este literal. (No olvidar colocar nombres de ejes, rótulos de funciones y valores de equilibrio).
2. Suponga que usted percibe una renta anual de $18.800, la misma que está depositada en el Banco. Además, se sabe que se consume al año toda la renta (el consumo es constante), la tasa de interés es del 10%, el costo de realizar cada transacción es de $20 y el precio del único producto que se adquiere es de $40.

En base a toda esta información, se pide:

a. Calcule la tenencia media de dinero óptima durante el mes.

b. ¿Cuántos viajes al banco debe realizar usted mensualmente?

c. ¿Cómo cambiarían sus respuestas de los literales a) y b) si el costo por viaje al banco aumenta a $25?

d. Considere ahora el caso en el que el costo por viaje al banco se mantiene en $10 pero la tasa de interés disminuye a 5%. ¿Cuáles son los nuevos resultados obtenidos?

3. Desarrolle las Condiciones de Consistencia Agregada y cómo garantizan el vaciado del mercado.
4. Encuentre el nivel de precios (pt) del Modelo de Cagan cuando existe previsión perfecta.
III PARTE: COMENTE.
1. La Curva de Phillips implica que los salarios y los precios se ajustan lentamente cuando varía la demanda agregada.
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

2. En el modelo de Volden, el resultado final demuestra que el Gobierno Nacional se convertirá siempre en el único proveedor de los bienes públicos que reportan utilidad a la sociedad.

____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

3. En un sistema de fondo de pensiones, el resultado muestra que existe una relación directamente proporcional entre la tasa de ahorro forzado 𝝉 y el ahorro privado.
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